
1 

 

Zápis z družinové schůzky Pražské družiny 
dne 11. března 2025 na „Celnici“ 

 

 Přítomno 8 bratrů, 6 sester a 1 host – viz prezenční listina 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

 Po přivítání sestry rádkyně Amálky jsme nad zapálenou svíčkou 
symbolizující věčný skautský oheň společně zapěli Junáckou hymnu. 
 Minutou ticha jsme uctili památku zemřelého bratra Ladislava Fialy 
– Norka z Prahy 6 – zemřel 8. února a v červnu by mu bylo 100 let.  

Bratr Rys ještě připomněl zemřelého bratra Ladislava Bartůňka – 
Baldu ze Skutče, nositele nejvyššího junáckého vyznamenání skautů, 
Řádu stříbrného vlka. 
 

 Citáty pro dnešní den:  
 

„Dobrého je v řádu světa víc, ale to zlé cítí člověk silněji.“           
           T.G.M. 

„Mít rád lidi a milovat lidi, to je celé tajemství a snad jediný 
recept na štěstí. Kdo myslí jenom na sebe, ochudí jiné o sebe, 
ochudí sebe o jiné, zakrní a zahyne.“                 Jan Masaryk 
 

 Na stole již bylo připraveno pohoštění, které dnes připravila sestra 
Blanka Hejhalová s Amálkou, která dodala ale pouze ovoce. Blanka 
vyrobila výborné pomazánkové jednohubky a upekla perník. Všem 
chutnalo a nic nezbylo.  
 Amálka popřála mnoho zdraví všem oslavencům kteří během 
února až dubna oslavili či oslaví narozeniny.  
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Jsou to: 
bratr Petr Jeschke – Derviš 5. 2. 
bratr Jaroslav Bican - Kwang 6. 2. 
sestra Hanka Dvořáková 12.  2. – úctyhodných 95 let 
sestra Olga Šerclová – Hrabalka 10. 3. 
sestra Jitka Duchoňová – Sojka – kulatiny 90 let 
bratr Josef Jedlička – Bagheera 23. 4. 
 

 Na této schůzce jsme jednomyslně odhlasovali přijetí nového 
kandidáta do Svojsíkova oddílu, který po jeho schválení  se stane členem 
naší Pražské družiny.  

Je to bratr Mgr. Martin Hejhal – Hejkal. 
Přijetí bratra Hejkala mezi Svojsíky nic nebrání. Splňuje všechny 

podmínky dle Řádu. Většina z nás bratra osobně známe jako čestného a 
důvěryhodného člověka – skauta. Již teď se těšíme na spolupráci a 
posilu naší družiny. 
 

 
 

 Amálka připomněla, že včera 10. března tomu bylo 77 let (1948) 
kdy za záhadných okolností zemřel československý ministr zahraničí Jan 
Masaryk, (* 14. 9. 1886) syn prvního československého prezidenta TGM. 
Stále jsou pochybnosti co se vlastně stalo v ten osudný den. Několikrát 
byla tato událost prošetřována, ale k žádnému závěru se nedospělo. 
V těchto dnech policie otevírá tento případ znovu. Policejní Úřad 
dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu informoval o znovu-
otevření případu úmrtí Jana Masaryka z roku 1948, ke kterému vedly 
nově objevené diplomatické a zpravodajské dokumenty.  K opětovnému 
otevření případu přispěly diplomatické a zpravodajské archiválie z USA, 
Velké Británie a Francie. „Cílem je porovnat tyto nové informace s 
dosud zjištěnými skutečností, a odhalit tak případné nové 
souvislosti, jež by mohly přinést odpovědi na některé dlouho 
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nezodpovězené otázky,“ uvedl úřad. 
 Amálka řekla, že nechce teď a tady polemizovat nad úmrtím 
velkého politika, ale připomenout velkou osobnost našich dějin, 
oblíbeného a milovaného Honzu Masaryka jak ho oslovoval prostý lid a 
přečetla citát Jana Masaryka: 
 „Národ mne považuje za obhájce demokracie a komunisté 
dělají všechno, aby mě využili ke svým záměrům. Aby mohli 
přesvědčit lid, že taky já sympatizuju se Sověty. Ale já se nikdy 
nepropůjčím k této hře. Ano, mohli by mě zabít. Ale kdyby to 
udělali, stanu se mučedníkem.“ 
 

 Jako vždy jsme vzpomněli na sestry a bratry, kteří již na naše 
schůzky nemohou přijít – nedovolí jim to náhlé onemocnění, dlouhodobé 
zdravotní obtíže, u mladších pracovní povinnosti a u starších jednoduše 
vysoký věk. Rádkyně je se všemi v neustálém kontaktu, ráda tlumočí 
naše pozdravy, které jsou posílány do všech směrů.  
 

 
 

 V 16 hodin jsme mezi sebou přivítali hosta - bratra Juřina – PhDr. 
Bc. Jiří Plachý, Ph.D., který je odchovancem střediska Lípa Roztoky. 
 Bratr Jiří Plachý - Juřin, který je vědeckým pracovníkem Vojenského 
Historického Ústavu v Praze se specializuje na dějiny druhého 
zahraničního odboje a poúnorovou persekuci jeho účastníků. Vystudoval 
Filozofickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze, obor historie se 
specializací na dějiny východní a jihovýchodní Evropy. Od roku 2000 do 
roku 2007 pracoval jako historik v Úřadu dokumentace a vyšetřování 
zločinů komunismu v Praze. V letech 2004–2008 vystudoval obor 
veřejná správa na Právnické fakultě Západočeské univerzity v Plzni, od 
roku 2007 až dosud pracuje v historicko-dokumentačního odboru 
Vojenského historického ústavu v Praze. Od roku 2015 je členem 
českého výboru Mezinárodní komise pro vojenskou historii. Napsal více 
jak 20 knižních titulů které se zabývají danou tematikou a mnoho článků 
a studií, které byly uveřejněny v českých i zahraničních periodikách. Za 
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knihu „ Horší než doba války ... osudy parašutistů z Velké 
Británie v poúnorovém Československu“ získal literární cenu 
Jaroslava Golly. 

 Opět nás zradila technika – 
nedařilo se připojit počítač k data-
projektoru - trápila se s tím jak 
Amálka, tak Blanka i Juřin. Ještě že 
si Adélka všimla, že jsem zapo-
mněla do počítače zastrčit spo-
jovací kabel. Pak vše již krásně 
fungovalo a prezentace mohla 
začít. No jo i mistr tesař se někdy 
utne. 
 Bratr Juřin nám věnoval více 
jak hodinu svého času a seznámil 
nás velice zajímavě s osudy našich 

bývalých spoluobčanů, kteří se aktivně zapojili do zahraničního odboje 
v letech 1939 až 1945.  
 

 
 

Mluvil o vzniku naší exilové vlády a o významné roli pana prezidenta 
Edvarda Beneše při udržení hranic našeho státu, kdy vlastně jen díky 
jeho skvělému vyjednávání byl náš stát obnoven v téměř původních 
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hranicích. Zahraniční odboj probíhal v různém počtu v mnoha zemích, 
které byly válkou stiženy, ať to již bylo Polsko, Sovětský svaz, či 
Británie, ale bojovalo se na všech frontách, např. Ve Středním východě. 
Tam všude můžeme najít stopy našich občanů, jejichž jména by se měla 
do kamene tesat.  

    

Vyprávění, doplněné promítáním dobových fotografií bylo velmi 
dobře připravené, ucelené a zajímavé. Všichni jsme poslouchali a vůbec 
nikdo nevyrušoval. Děkujeme. 
 

Na závěr ještě Amálka přečetla dva citáty, které si na dnešek 
připravila: 
„Jediné dokazatelné pravdy jsou pravdy minulosti, které jsou 
zřejmé především proto, že tu jsou“                              Exupéry 

 

„ Důvody se vyskytují všude tam, kde chybí odvaha vystavit se 
riziku boje a případné prohry“                                            N.N. 
 

Pak jsme již rychle uklidili, připomněli si datum další schůzky v květnu - 
13. 5. v 16:00 opět zde v Celnici a zakončili dnešní setkání Večerkou  
v Gilwellském kruhu. 
 

 
 

sepsala: Amálka 

foto: Derviš 


